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Характеристика НОД: комплексная, сюжетно-игровая.

Сферы базового компонента: «Познание» (математическое  развитие), «Коммуникация», «Художественное творчество», «Музыка», «Физическое развитие».



Линии развития по базовой программе: «Познавательно-математическая», «Художественно-эстетическая».

Цель: 

-создать условия для сосредоточения  внимания детей, увлечения их математическими и логическими играми, успешного  их освоения ;

 -  стимулировать познавательную активность.
Задачи:

образовательные:
· упражнять детей в счете в пределах 10;

· закреплять умения сравнивать 2 группы предметов, используя знаки больше, меньше.

· совершенствовать умение находить место числа в ряду;

· совершенствовать знания о геометрических фигурах и форме предметов;

· формировать логические операции, классификация по двум свойствам.

развивающие: 
· развивать зрительную память, творческое воображение, внимание,       наблюдательность, мелкую моторику рук;

· способствовать формированию мыслительных операций,  развитию речи, умению аргументировать свои высказывания; 
воспитательные:
·  воспитывать у детей стремление к творческому процессу познания и выполнения действий по алгоритму, самовыражению в активной, интересной, содержательной деятельности.

Предварительная работа: непосредственная образовательная деятельность – познание (математическое развитие), дидактические игры, решение логических задач, чтение художественной литературы, художественное творчество.
Методы и приемы: игровой, сюрпризный момент; наглядный, практический, исследовательский, проблемные ситуации, словесный, поощрение, индивидуальный подход. 

Здоровьесберегающие технологии: физ.минутка, изменение статического положения во время НОД;

Материалы и оборудование: гелевый шарик, письмо, геоконт, мешочки с камешками, сундук, карточки с числовым рядом, блоки Дьенеша, объемные геометрические фигуры, цветные карандаши, карточки с изображением карандашей,  спортивные обручи разного цвета. 

                                                   Ход НОД.
-Ребята, я рада видеть вас. Встаньте, пожалуйста, в круг.

Собрались все дети в круг,

Я твой друг и ты мой друг!

Крепко за руки возьмемся,

И друг другу улыбнемся!

- А теперь посмотрите на наших гостей, подарите им улыбку и поздоровайтесь!

- Отлично!

- Сегодня мы с вами отправляемся в интересное путешествие в математическую страну на остров знаний.
- А сейчас небольшая гимнастика для ума.

- В пустом стакане есть орехи?

- Снег идет летом?

- У квадрата есть углы?

- Суп едят вилкой?

- Дерево выше, чем куст?

- Морковь бывает синей?

- Понедельник после вторника?

- Берлога медведя на ветке?

В группу влетает шарик, на ниточке привязан конверт.
Воспитатель:  Ребята, посмотрите что это такое?(конверт) Давайте его откроем, посмотрим ,что в нём? (Письмо).
 Воспитатель  читает письмо.
-Здравствуйте, ребята, я правитель далекой сказочной страны «Математика» - Царь Ноль.  Моя прекрасная страна состоит из небольших островов, на каждом из этих островов живут сказочные обитатели – волшебники. Но вот случилась беда, они потеряли свой волшебный  дар и на островах стали происходить беспорядки. Дорогие ребята, помогите нам, пожалуйста. Выполнив все задания, вы вернете все на свои места.

- Вы хотите отправиться в увлекательное путешествие? (ответы детей)
-Да, конечно!
-Волшебники приготовили для вас интересные задания. Если вы пройдете все испытания, то в конце путешествия вас ждет сюрприз!

- Давайте вспомним, на чем можно путешествовать по морю? (ответы детей)
- На корабле, на теплоходе, на лодке.

- Послушайте загадку:
                                       Какие красавцы -
                                       Всегда и везде.
                                       На суше родятся –
                                       Живут на воде?
                                       (Корабли)

 ( Звучит шум моря)

- Мы с вами отправимся на кораблях, которые построим сами с помощью “Геоконта” ( дети выполняют задание по собственному замыслу).
- Корабли построили! Все справились с заданием  (звучит музыка шума моря и чаек) и мы в Волшебной стране.
Воспитатель: А вот и первый наш остров, он называется «Угадай-ка». Волшебники этого острова очень любят играть в математические игры с разноцветными самоцветами. Но так как у них пропал дар волшебства, они не могут посчитать свои самоцветы. Давайте поможем волшебникам?
(дети за столом выполняют задания, на  каждого мешочек с самоцветами, которые лежат в центре стола ).
Вам нужно из мешочка достать столько самоцветов, чтобы было меньше 7 , но больше 5 и положить их слева на карточку.
Воспитатель: Сколько самоцветов вы достали? (6). Почему?
Ответы детей: 6 самоцветов потому, что число 6 меньше 7 , но больше 5 на 1.
Воспитатель: А теперь достаньте из мешочка и положите справа на следующую полоску   на 2 больше, чем слева.  Сколько самоцветов вы положили справа? 

 (ответы детей)

-Подберите цифры, соответствующие количеству самоцветов, сравните эти цифры между собой и поставьте нужный знак.

Ответы детей: 6 < 8 на 2

                      а  8 > 6 на 2.
Воспитатель: Молодцы ребята,  знак нашёл свое место.

(Шум  моря).
-Молодцы все справились с заданием и помогли волшебникам посчитать самоцветы.
- К следующему  заданию от волшебников  мы переходим по стрелке. Воспитатель: На пути у нас остров «Отвечай-ка». Посмотрите внимательно на доску, какая цифра должна стоять вместо вопросительного знака?

 (Дети подходят к доске)

1234? 678910      12? 4567? 910    123?56?8910  ?23456789?
Воспитатель: Молодцы! Мы с вами помогли волшебникам этого острова найти недостающие цифры, а теперь  отправляемся дальше по стрелке.
(Звук сильного ветра)
Воспитатель: А вот, ребята, перед нами остров «Геометрические горы», где недавно пронесся ураган, посмотрите, что он здесь натворил. 

Воспитатель:  Чтобы восстановить все на острове, нам нужно выполнить следующее задание, его мы будем выполнять парами. Для каждой пары будет свое задание, но еще нужно обратить внимание на карточки, на них подсказка - что надо выкладывать в данном обруче.
Воспитатель: Сейчас мы поиграем с двумя обручами. Эта пара выкладывает  геометрические фигуры внутри красного обруча, но вне зелёного (карточка цвет - желтый, карточка величина – большой). 
Следующая пара будет выкладывать геометрические фигуры внутри зелёного обруча, но вне красного (карточка цвет – красный, карточка величина – маленький).
Для этой пары задание выложить геометрические фигуры внутри обоих обручей ( карточка цвет – синий, карточка толщина – толстый),
И последняя пара выкладывает геометрические фигуры вне обоих обручей ( карточка цвет – желтый, карточка толщина – тонкий).

( Дети под музыку выполняют задание)
Воспитатель: Ребята, давайте проверим, правильно ли выполнены задания?

-Ева, какие фигуры ты положил внутри красного, но вне зеленого обруча? (Большие, желтые разной формы: круглые, квадратные, треугольные, прямоугольные; толстые и тонкие).

- Аня, где ты положила свои фигуры? (Внутри зеленого, но вне красного обруча). Ира, какие фигуры у вас лежат внутри зеленого, но вне красного обруча? (Красные, маленькие, толстые и тонкие, квадратные, прямоугольные, треугольные, круглые).
( Спросить каждую пару).
Воспитатель: И с этим заданием мы справились, а теперь немного отдохнем.

Физкультминутка: «Веселый счет» (под фонограмму).
Воспитатель: На пути у нас остров «Узнавай–ка». Волшебники этого острова очень любят рисовать, но у них случилась беда, карандаши потеряли вдруг цвет. Они какие? ( Бесцветные)

Воспитатель: Давайте поможем волшебникам их оживить: но прежде нам необходимо размять пальчики,  для этого нам нужен карандаш.

Пальчиковая гимнастика.

Карандаш в руках катаю

Между пальчиков верчу

Непременно каждый пальчик

Быть послушным научу.

Воспитатель: Теперь приступаем к работе

Первый карандаш закрасьте красным цветом,

Четвертый – зеленым цветом, 

Второй – оранжевым цветом,

Пятый – голубым цветом,

Третий – желтым цветом,

Шестой – синим цветом,

Седьмой карандаш - фиолетовым цветом.

( дети под музыку закрашивают карандаши)

Воспитатель: Молодцы, ребята! Что у нас получилось?

Дети: Радуга!

Воспитатель: Отправляемся дальше, а на пути у нас остров «Размышляй-ка».
Смотрите, ребята, какой сюрприз приготовили волшебники. Волшебная коробка, откроем и посмотрим, что в ней. ( Открывают коробку)
Здесь много разных частей предметов. Берем каждый по одной части и складываем предмет.

- Маша, какая у тебя часть предмета? – четвертая часть.
- Предмет состоит из частей, часть меньше, чем целое, а целое больше, чем часть. 
Воспитатель: Молодцы, ребята! Сегодня мы помогли волшебникам вернуть дар волшебства. Вам понравилось путешествие? Да! Какой остров вам понравился больше всего? ( ответы детей). Угадай-ка – самоцветы, Отвечай- кА – числовой ряд, Узнавай-ка – рисование радуги, Размышляй - ка – части предмета.
Воспитатель: А сейчас сюрприз от волшебников сказочной страны «Математика».
